Démonstration : Influence de la dérive aléatoire sur les fréquences géniques

Soit Ne l'effectif de la population des reproducteurs. La nouvelle génération est formée à partir d'un d’un échantillon de 2Ne gamètes.
Soient p et q la proportion des 2 allèles à la première génération.
La loi de probabilité de p est une loi binomiale de variance
pq
Vp=	et σ (écart-type) = racine carrée de Vp
2Ne

Exemple: Ne= 50 et p= 0,5
0,5x0,5	1	1
σ 2 = ----------- = ----- ----> σ =	= 0,05
100	400	20
A la génération suivante, p sera compris entre 0,40 et 0,60 (+/- 2 écart-types) avec une probabilité de 95%.
A la génération suivante, si N=50 et p= 0,4 0,4x0,6	0,24	1
σ 2 = ----------- = ------- =	σ ~ 0,05
100	100	400

p sera compris entre 0,3 et 0,5.
Dans un tel système, il n'y a que 2 états stables: p=0 et p=1.
Sous l'influence de la dérive, une population évoluera vers l'un de ces deux états


Dans une petite population, lorsqu'une mutation apporte un nouvel allèle, le destin ultime de celui-ci est:
-soit de disparaitre: probabilité = 1-1 /2Ne
-soit d'éliminer les autres: probabilité = 1/ 2Ne


Dans une population de 500 individus, un nouvel allèle a 1 chance sur 1000 d'éliminer les autres et 999 chances sur 1000 d'être éliminé.
La durée moyenne est de :
2 log(2N) génération pour la disparition 4 N générations pour la fixation.

